Конспект  совместно-образовательной деятельности воспитателя и детей для второй младшей группы  по художественно-эстетическому и познавательному  развитию на тему:
 “Как мы Солнышко спасали”.
Составила воспитатель средней группы № 14 МДОУ № 97 Шляпина Елена Николаевна. 
Вид занятия: интегрированное, сюжетно-игровое.

Цель: создать положительную атмосферу

Задачи: Закрепить у детей связное представление о лесе и лесных жителях, побуждать отвечать на вопросы воспитателя. Рассказывать стихотворения о солнышке. Учить создавать не законченное изображение солнышка.

Развивать речь детей, творческое воображение, эстетический вкус.

Любовь к окружающему миру, сочувствие, желание делать добрые дела.

Предварительная работа: разучивание стихотворений, рассматривание иллюстраций, наблюдения на прогулке, деятельность детей на занятиях.

Материал: игрушки -  медведь,  белочка, грибочки, шишки, 2 корзины, большой плакат с изображением леса, (дерево с дуплом, где сидит белка, елки), недорисованного солнца для коллективного рисования лучиков, гуашь желтого  цвета,  кисточки, салфетки.
Дети сидят на стульчиках в группе. Стук в дверь.  Влетает птичка-синичка. В клювике у нее  письмо.  Воспитатель берет письмо и читает .

Ребята в письме написано, что в лесу случилась беда! Стало темно. Звери волнуются, солнышко пропало.

Воспитатель спрашивает детей: ребята поможем лесным жителям солнышко найти?
Дети: Поможем.

Воспитатель: Для этого нам нужно скорее отправляться  в лес. В лес мы отправимся на поезде. 

Дети встают около стульчиков, друг за другом и под музыку «Паровоз Букашка» отправляются в лес.

На доске плакат с изображением леса. 

1 станция: 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, как здесь красиво! А кто это лежит под елкой и храпит?
Дети: Мишка.

Воспитатель: Давайте разбудим его.
Дети  выбирают одного ребенка медведем, он ложится под елочку,  а ребята встают в круг и начинают ходить и петь  вокруг медведя.

Как то мы в лесу гуляли,

И медведя увидали,

Он под елкою лежит,

Развалился и храпит. ( медведь храпит)

Мы вокруг него ходили.
Косолапого будили.
Ну-ка,  Мишенька вставай, (топают ногами)
И скорее, догоняй (медведь встает и догоняет детей)
Воспитатель:  Мишенька, а почему ты спишь? 

Медведь: Солнышко пропало, в лесу  стало темно                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    и спать хочется. 
Воспитатель: Надо помочь Мишке и всем лесным жителям. Мы найдем солнышко! Надо быстрее отправляться в путешествие.

Дети отправляются на поезде дальше в лес под песенку паровозика «Паровозик из Ромашково».
2 станция:

Воспитатель: Ребята, посмотрите, как здесь красиво! А кто это сидит под елкой и плачет?

Дети: Зайка.

Воспитатель: О чем зайка плачешь? Как же мне не плакать, в лесу темно стало, и  я заблудился, волка боюсь, не могу найти дорогу домой. Ребята давайте зайчика развеселим  и проводим его до дома!

Ребятам предлагается подвижная игра (Выбирают одного ребенка -  волком, а остальные зайцы):

Зайка прыгал, прыгал и устал         (дети прыгают на двух ногах на месте).

Хвостиком пошевелил, ушки вверх поднял. 

И услышал зайка, чей то тихий голосок.

И в свою норку скок (дети бегут на свои места).

Воспитатель: Зайку мы выручили, пора отправляться дальше.
Дети отправляются на поезде дальше в лес под  песенку «Тра-та-та» к мультфильму «Паровозик из Ромашково».
Воспитатель: Ребята посмотрите, кто это в дупле сидит?

Дети: Белочка.

Воспитатель: Белочка тоже расстроена.  Она спутала грибочки  и шишки в одной корзинке. Давайте поможем белочке, разложить по корзинкам грибочки и шишки.
Ребятам предлагаются две корзины (в одну собрать грибочки, а в другую шишки).

Воспитатель: Белочка, а ребята знают про тебя потешку:
Дети рассказывают потешку:

СИДИТ БЕЛКА НА ТЕЛЕЖКЕ   

Сидит белка на тележке,
Продает  она  орешки:
(загибаем пальчики)
Лисичке-сестричке,
Воробью, синичке,
Мишке толстопятому,
Заиньке усатому,
Кому в зобок,
Кому в платок,
Кому в лапочку.
Воспитатель: ребята я вам загадки загадаю, узнаете этого зверя: 
Загадки про белку

Кто на ветке шишки грыз.
И бросал объедки вниз?
Кто по ёлкам ловко скачет,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
И взлетает на дубы?
Кто в дупле орехи прячет,
Сушит на зиму грибы?
(Белка)

Кто по соснам и по елям
Ловко скачет, ветки гнёт,
Видит, шишки,   где поспели,
И себе в дупло несёт? 
(Белка)
С ветки на ветку,
Быстрый, как мяч,
Скачет по лесу
Рыжий циркач.
Вот на лету он шишку сорвал,
Прыгнул на ствол
И в дупло убежал.
(Белка)

 Воспитатель: Молодцы ребята, белочка говорит вам спасибо.
Дети с воспитателем  подходят к доске,  на которой прикреплен большой плакат (для коллективного рисования лучиков) с изображением леса (деревьев, елки), и с не законченным изображением солнца.

 Воспитатель: Посмотрите ребята, вот наше солнышко. Только  оно не светит, не греет. Как вы думаете почему?

Ответы детей.

Воспитатель: Правильно ребята, у солнышка нет лучиков. Давайте и солнышку поможем,  нарисуем ему лучики. (Показ)

Какого цвета солнышко? А лучики какого цвета?

Ответы детей. Самостоятельная деятельность. 

Воспитатель: Молодцы, теперь солнышко светит ярко и греет! Ребята, а стихи о солнышке вы знаете?

Дети: Да.

Воспитатель: кто расскажет?

Дети читают стихи.

1 ребенок: Милое солнышко,

                  Ярче нам свети!

                  Нам с тобою солнышко,

                  Вместе по пути.
2 ребенок: Солнце встало высоко,
                   Стало на земле светло.

                   Сверху лучики летят,
                   Все вокруг согреть хотят!

3 ребенок: Радуются солнцу дети!

                  Ну-ка выгляни в окно,

                  Ты увидишь, как на небе

                  Улыбается оно!

Воспитатель: Ребята, солнышко предлагает поиграть в игру «Солнышко и дождик»
Цель: формировать умение ходить и бегать врассыпную, не наталкиваясь, друг на друга; приучать действовать по сигналу.

Ход игры: дети сидят на стульчиках. Воспитатель говорит «Солнышко!». Дети ходят и бегают по группе в разных направлениях. После слов «Дождик!», они бегут на свои места.

Воспитатель: Ну вот,  всем помогли. Пора отправляться в детский сад. Дети встают друг за другом и под песенку «Паровоз Букашка» отправляются на свои места.
